

# DIARIO DE CÁCERES

céntimos

céntimos

Año I

Sábado 15 de Octubre de 1910

Nºm. 283

## DIARIO DE CÁCERES

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN-IMPRENTA

Portal Llano, 39

Suscripción.—En Cáceres: un mes, una peseta. Fuera de Cáceres: un trimestre, 350, (pagando en la Administración ó en la secretaría del Obispado en Córdoa, 3 pesetas).

Anuncios.—En primera plana: línea, cuerpo diez, 0,25 pesetas; en segunda: línea, cuarto ocho, 0,20; en tercera: línea, cuarto diez, 0,10; en cuarta: línea, cuarto ocho, 0,05.—Descuentos en los anuncios: por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15, y por un año, el 50.

Esquelas de funeral.—En primera plana: á dos columnas, 35 pts.; á una, 25. En segunda plana: á dos columnas, 20 pesetas; á una, 15. En tercera plana: á dos columnas, 20 pesetas; á una, 10.

Comunicados.—Precios convencionales.

El 2 de Octubre

## España y la prensa extranjera

### LA PROTESTA

Un telegrama de *L'Echo de Paris*.

La información sobre la manifestación de San Sebastián remitida desde la ciudad donostiarra al *Echo de Paris* por su redactor enviado especial, señor Eugene Tardieu, dice así:

«El contraste es sorprendente, infinitamente sugestivo, entre la decoración de dulzura feliz, de bondad amortiguada que ofrece San Sebastián con sus quintas de lujo, su célebre bahía en forma de concha, donde la ola tiene transparencias verdes incomparables y el espectáculo de energía colectiva, de fe reconcentrada, de disciplina, que acaba de tener lugar aquí.

La manifestación católica de protesta ha resultado mejor de lo que esperaban sus mismos organizadores.

Más de treinta y cinco mil católicos han tomado parte, y cuando se recuerda que San Sebastián cuenta apenas cincuenta mil habitantes, y la provincia de Guipúzcoa, de la que es capital, doscientos mil, con treinta y seis mil electores, se puede decir que ese levantamiento pacífico y de protesta, es absolutamente sin ejemplo.

Si se hubiera podido, como se proponía en el mes de Agosto, organizar trenes especiales y servicios de barcos, y traer aquí á los que protestaban de muchas provincias, hubieran sido ciertamente doscientos mil.

He visto venir á temprana hora esas largas filas de aldeanos, llegados unos á pie, otros en coche ó en los trenes sucesivos que entraban en la estación. Pasean desde el primer momento en grupos, tranquilos y graves, atravesando las largas avenidas, llenas de hermosos árboles, donde se espacian las palmeras y las fuentes, después se dirigen hacia el lugar de la reunión, este vasto paseo que se alarga hasta el mar y que se llama el Paseo de Colón.

Han abandonado su antiguo y pintoresco traje por el moderno completo ó la corta blusa azul, que se abre sobre la camisa sin cuello ni corbata; todos llevan su pequeña boina nacional, metida hasta la nuca. Se había dicho: «Mujeres, no», porque sería demasiado, y en muchos pueblos no quedan más que muy pocas mujeres y dos ó tres hombres enfermos ó impedidos.

A las diez, el Paseo de Colón, que tiene varios kilómetros de longitud, está cubierto de una muchedumbre compacta, donde cada cual está colocado alrededor del cartel fijado sobre un palo y que lleva el nombre de cada pueblo.

Esos millares y millares de rostro se vuelven hacia un palacio,

con una preciosa terraza, situada en el centro del paseo. Sobre esta terraza se dibuja un altar al aire libre, mirando al mar; está decorado con grandes palmeras, con macizos de flores y con la bandera de San Ignacio de Loyola, Patrón de los vascos. Una Misa se celebra allí antes de la marcha de la manifestación, siendo un espectáculo sin ejemplo esta muchedumbre inmensa, con la cabeza desnuda bajo el sol y que se arrodilla al sonar la campanilla de la elevación, mientras que la ola, que se rompe ruidosamente sobre la playa, turba sola un imponente y piadoso silencio;

cuando he visto levantar todas esas caras rudas y creyentes, algunas de las cuales parecían esculpidas á grandes golpes en viejos bojos, he comprendido que la fe aquí no tenía nada de común con la religión alegra y como condescendiente que creemos practicar en Francia.

Apenas el oficialante había pronunciado el *Ita Misa est*, cuando por una calle apartada he salido en un coche para llegar al Palacio de la Diputación provincial, donde muchos diputados me habían invitado á asistir, del alto del balcón, al desfile del cortejo.

Es preciso decir que España, menos centralizada que Francia, dejá variadas de sus provincias una cierta autonomía. La Diputación provincial de Guipúzcoa, compuesta de veinte miembros de elección, no tiene, como un Consejo general francés, únicamente el derecho de votar créditos y emitir votos; tiene el gobierno de los impuestos de la provincia, que discute y del mismo modo percibe. Atiende directamente á los servicios públicos; tiene un pequeño ejército de 250 hombres, los miqueletes.

En fin tiene su Palacio. De veinte miembros de la Diputación, diez y siete están entre los organizadores de la manifestación.

Pero he aquí que el cortejo avanza, muy lentamente entre dos filas de curiosos comprimidos sobre las aceras.

Dos alguaciles delante bastan para mantener el orden, porque todos esos vascos, disciplinados, obedecen á sus jefes políticos como á un solo hombre. A la cabeza van todos los senadores y diputados de Guipúzcoa, después los diez y siete diputados provinciales, eseguida los grandes de España, entre los cuales se ven al marqués de Villadarias, al duque de Baileón, antiguo embajador, al duque de Granada, ex-jefe de la Casa de la Princesa de Asturias, al duque de Luna, al marqués de Rafal, al duque de Sotomayor, al duque de Tercerías, al conde de Almodovar, cuiado del conde de Romanones, presidente del Congreso, al duque del Infantado y á otro buen número de representantes de la más rancia nobleza castellana.

Viene eseguida la Junta de Guipúzcoa, entre la cual está D. Tirso de Olazábal, jefe del partido carlista en las provincias vascas y Navarra. El Palacio del gobernador civil ó prefecto, señor Barón de la Torre, está contiguo al de la Diputación provincial.

Mientras que el desfile continúa, los miembros de la Junta y del Parlamento suben á casa del gobernador para entregarle el texto de la protesta. El documento es muy largo para que os lo remita entero. Expresa el firme propósito de los manifestantes, de defender con una constancia indefectible el derecho de la Iglesia católica á conservar su antigua y tradicional libertad de acción. Protesta contra las prohibiciones opuestas á su movimiento pacífico, contra la tiranía de las medidas decretadas con los manifestantes católicos.

A las diez, el Paseo de Colón, que tiene varios kilómetros de longitud, está cubierto de una muchedumbre compacta, donde cada cual está colocado alrededor del cartel fijado sobre un palo y que lleva el nombre de cada pueblo.

Esos millares y millares de rostros se vuelven hacia un palacio,

Los diputados después de la entrega de esta protesta han venido á colocarse en el balcón de su Palacio, donde me encontraba yo, y me cuentan cómo el barón de la Torre les ha recibido con cortesía, prometiéndoles transmitir el documento al Gobierno.

Pero el desfile continúa siempre, y nada es tan imponente como esta muchedumbre de boinas azules, que parece interminable.

Cada pueblo va precedido de un cartel, y cosa notable, es casi siempre, á despecho de las amenazas administrativas, llevado por el alguacil, vestido de gran gala. Va generalmente acompañado del alcalde y del párroco. He ahí á los de Fuenterrabía y á los de Oyarzun,—estos últimos en un número de mil doscientos—que han hecho esta mañana doce kilómetros á pie y los repiten esta tarde. He aquí á los de Tolosa, en número de nueve mil; he aquí á los de Azpeitia, patria de San Ignacio, en el valle de Loyola.

En Azpeitia no ha quedado un solo hombre; todos van en líneas con pasos cada vez más ligeros; pero no se oye un grito ni una risa. No hay movimiento que no sea perfectamente coordinado, y en la muchedumbre curiosa no hay un solo grito de contramanifestación. Pasando bajo nuestros balcones, todos levantan los ojos hacia sus jefes, y si uno puede leer alguna cosa sobre todos esos rostros, es la expresión más marcada de una fe profunda, de una inquebrantable fidelidad. Uno ve que todas esas gentes están dispuestas a llegar hasta perder la vida en defensa de sus ideales.

Algunas veces, espontáneamente, quitan todos sus boinas ó bien aplauden, y en eco, los aplausos se repiten á lo lejos: toda la columna aplaudie.

En fin, he aquí el último grupo, el de la ciudad misma de San Sebastián, precedida de un número importante de curas. Todos se detienen, y como la cabeza de la columna, vuelta por un rodeo ha invadido las largas alas del «square» de la Diputación, es bien pronto una muchedumbre inmensa la que está allí apretada ante nosotros. Cosa casi increíble, á pesar de las estrecheces, ni un solo hombre pone el pie sobre el césped del «square».

Conforme á lo que se había prometido al gobernador, los jefes van á invitarles á disolverse con orden. El Sr. Azaldégui, presidente del círculo Católico, habló de lo alto de nuestro balcón; después el poeta vasco Toribio Alzaga que habla en la lengua vasca; al fin el Sr. Salaberry, diputado carlista, orador energético, de voz vibrante.

Ios tres declaran, en sustancia, que puesto que el Gobierno se llama democrático debe obedecer la voz del pueblo. Porque el pueblo acaba de expresar su voluntad.

El Sr. Salaberry añadió: «Juremos todos ante la Hostia que acabamos de adorar frente al mar, que estamos decididos á morir antes que abandonar la defensa de nuestra Religión y separarnos al grito de ¡Viva España católica! ¡Viva Guipúzcoa católica! ¡Viva el Papa!

Entonces se escucha como una formidable tempestad, y durante cinco minutos oigo al eco, inmenso, con una armonía y una energía imponentes, los mismos gritos, repetidos hasta el infinito: ¡Viva España católica! ¡Viva Guipúzcoa católica! ¡Viva el Papa!

Una hora después, todos estos bravos están extendidos por la ciudad; muchos comen sobre los bancos y los peldanos de los monumentos las provisiones que han traído. Todos los restaurantes están invadidos y ya los trenes marchan abarrodados.

En el momento en que terminó este despacho me enteran de que en Pamplona la manifestación católica ha sido de 90.000 hombres, y que algunos desórdenes se han producido en Galicia. Salgo para Bilbao en automóvil.

EUGENE TARDIEU.

## AL VUELO

La Correspondencia de España, en su número llegado hoy, publica la siguiente noticia, que tiene todos los caracteres de nota oficial:

No es cierto que el Sr. Canalejas, en su brillante discurso contestando al obispo de Jaca, dijera que la templanza y moderación con que discutían el arzobispo de Zaragoza y el obispo de Madrid no eran del agrado del resto del Episcopado.

El señor presidente dijo que no eran del agrado de ciertos elementos políticos.

La verdad en su lugar.

Bueno!

Pero La Correspondencia no podrá negar que el brillante discurso del Sr. Obispo de Jaca ha sido de agrado de todo el Episcopado y de todos esos ciertos elementos políticos á que alude.

Y ésto es más que bueno. Es mejor!

## DE OTRAS TIERRAS

PORTUGAL: Una información de «La Correspondencia de España».

La caza del fraile.—Violación del domicilio y ataque á la propiedad.—El absurdo de la contrarrevolución.—El movimiento ha sido más anticlerical que antimonárquico.—Las bombas de los jesuitas.

Duendes monásticos.—El odio á los «padres».—Los bigotes de una pobre mujer.

Fechada en Lisboa el 11 del corriente publica *La Correspondencia de España* la siguiente carta de su redactor D. Angel Guerra.

Todavía continúa la caza al fraile. Ayer era el jesuita de Setubal muerto antes de llegar á la prisión; hoy ha sido la busca y captura de un fraile en un convento del barrio de Campolide. Y estas jornadas de impiadable persecución continúan indefinidamente, porque no hay interés ni energía en ponerles obligado y humanitario término. Esta cacería humana sin justificación, llevada á cabo con tanta violencia, es la única nota repulsiva que ha venido á deslustrar la gloria de esta revolución sin revolución.

Anoche, casualmente, al pasar por la Rúa Garret, fui testigo del asalto y saqueo del antiguo diario católico *Portugal*. La muestra que ostenta el nombre del periódico colgaba en jirones; por cada balcón se arrojaba á la calle libros, papeles y otros enseres, que se iban amontonando en medio del arroyo y entre las fitas de enciagos que presenciaban risueños el espectáculo. No pude explicarme, lógicamente, el hecho. Encalmadas las turbas, restablecido el orden, por qué no se respetaba la propiedad particular, y sobre todo la inviolabilidad del domicilio, derechos reconocidos por el Gobierno provisional la misma mañana? Ni aun cabía el pretexto de la garantía del orden público. ¿Qué daño podía producir ni qué irritaciones provocar un periódico, no sólo suspendido, sino también suprimido?

Así, como consecuencia, viyo el espíritu que ha informado esta revolución. Puesto el cerco y tomadas esas fortalezas por las tropas, se ha visto que estaban absolutamente desiertas. A qué conducía una resistencia, aunque fuese heróica? Consulado el hecho, consolidado el nuevo régimen, con el asentimiento de las fuerzas militares todas de la nación y con el asentimiento de todo el país, ¿no era un desatino enorme que las Comunidades religiosas soñaran con hacer una restauración?

Lo natural es que todos, como pudieran, disfrazados, con salvocamouflaje, procuraran ganar rápidamente la frontera para evitar las sangrientas represalias ya anunciadas en constantes amenazas de los revolucionarios triunfadores. Indudablemente, eso hicieron. La dedicación es fácil, porque es fácil la cuestión. ¿Cuántos religiosos había en Portugal antes del cambio de régimen? ¿Cuántos quedaron después, es decir, qué número de religiosos hay presos?

Y esos que huyeron, sin duda alguna, fueron los que comprendieron el verdadero carácter de la presente revolución portuguesa. El movimiento ha sido resueltamente anticlerical. A la Monarquía se la combatía, más que por razones políticas, por pasión religiosa, creyéndola amparadora de las Ordenes religiosas. Y esa *poussée* de la opinión pública, bien característica, fué la que últimamente, aunque tardíamente, forzó al postre Gobierno monárquico, el que presidiera Teixeira de Souza, a dictar algunas órdenes radicales, como la clausura del convento de maristas en Aldeia da Ponte.

Esa tendencia es un achaque viejo en esta nación. Este mismo Gobierno republicano ha exhumado ahora antiguas pragmáticas regias, y Alfonso Costa, jacobino, se atiene á las resoluciones del monárquico de otros tiempos, Marqués de Pombal.

No es cosa de recoger los agravios que se alegan contra las Ordenes religiosas en este país. Sobre todo, es difícil intentar una información para justificarlos. Sin embargo, de las desdichas que cuentan y de las querellas que se han desatado, ¿son ellas las únicas responsables? Yo no lo sé; pero supongo que el rincón no está equitativamente repartido puesto que las persecuciones, las violencias y las represalias no han tenido más que un solo objetivo, y la cuenca de cargos abarca desde el orden económico hasta la esfera política, y por el Poder han pasado, en tiempos monárquicos, hombres de volterianismo acentuado y hasta demagogos poco blandos á la influencia eclesiástica.

Pero los hechos así son. Toda la campaña republicana de antes, como el presente movimiento, en el fondo han tenido un sentido anticlerical, más que un sentido antimonárquico. Y, como advertimiento elocuente, ahí está la diaria caza al fraile con que entretienen sus ocios los revolucionarios triunfantes, después de restablecido el orden y hechas las paces con los adversarios políticos de la víspera, quienes se han visto tranquilos con sólo trocar por el gorro frigio en triunfo las armas reales en desgracia.

— *El Imparcial* que recibimos anoche publica también una larga información de su redactor D. Félix Lorenzo, fechada en Lisboa el día 12, de la que tomamos los siguientes párrafos:

«Considerábamos restablecido el orden, cuando una noche vinieron á decirnos que había lucha en las calles. No era en las calles, precisamente, sino en el convento das Quelhas. Ya he relatado por telégrafo aquel primer episodio de la resistencia, que presentó asombro. Apenas era concebible que unos cuantos hombres, encerrados entre cuatro muros, se atreviesen á desafiar la ira de un pueblo armado. Y, sin embargo, yo oí el estampido de las bombas de dinamita arrojadas contra la tropa y el estruendo de la metralla lanzada por la tropa contra el convento. Una hora después armas invisibles ayudaban á los jesuitas desde los balcones y los tejados. Las balas se estrellaban en el pavimento de las calles por todas partes. Los «populares», con la pistola Browning en la mano, corrían de un lado para otro rechinando los dientes, sin saber adónde disparar ni cómo librarse del plomo.

Luego se han repetido los sucesos. Ya no alaman á nadie. Se oye decir: «En tal parte hay tiros», y la gente paseando por las calles como si tal cosa. Y ocurre siempre lo mismo. Cuando menos se espera, los centinelas de un convento, «dentro del cual no hay nadie», caen muertos ó heridos. Se asalta el convento, recorren febrilmente sus galerías marineros, soldados y «populares» armados, acuden los bomberos precipitados, se cerca el edificio... y no se da con alma viviente. La soledad en él es absoluta. Todo está en orden. Aquí y allá hay bocas de subterráneos que no conducen á ninguna parte. El subterráneo verdadero, si lo hay no aparece jamás.

El caso más pintoresco de los que yo he presenciado fué el de la iglesia dos Santos. Desde lo alto del campanario habían caído algunas bombas que no hicieron daño á nadie. Inmediatamente las fuerzas republicanas apagaron el alumbrado

público y la calle quedó en tinieblas; en tinieblas y en silencio, porque el misterioso enemigo no volvió á dar señales de vida. Entraron, como siempre, los marineros, los soldados y los voluntarios. Empezaron á surgir aquí y allá antorchas que proyectaban reflejos trágicos sobre las bóvedas. Todos hablaban, todos rugían. De cuando en cuando retumbaba un tiro en los claustros. Era un arma que se disparaba sola. Los más decididos subieron á la altura, y eran de ver, cuando llegaron, sus siluetas en la terraza del campanario, iluminadas crudamente por las antorchas que iban de un lado á otro, como fuegos fatuos. Las campanas, heridas á culatazos, se quejaban lugubriamente. De pronto, un caballero se encaramó en improvisada tribuna, y, rodeado de antorchas, comenzó á hablar: fué un discurso de circunstancias, revolucionario, vibrante. El pueblo le oía embellecido; los de la torre quedaronse inmóviles y se inclinaban á la calle para recoger el verbo de la República. Aquel caballero era el vizconde de Riveira Brava, monárquico hasta hace poco, como su jefe Alpoim, que ahora hace alarde de ser más republicano que Teófilo Braga.

El odio á los jesuitas es ahora notorio de la revolución. Se los persigue sin tregua, y ellos, acosados, se visten de albañil, de soldado, de aldeano, de mujer. Pero su tez pálida y afeitada los delata pronto. Nadie los hace daño cuando van presos. «Un padre, un padre! — grita la multitud al verlos entre bayonetas; pero la curiosidad puede más que la ira.

La caza de jesuitas tuvo ayer un incidente chistoso en la rúa Áurea. Alguien observó que una mujer de aspecto varonil andaba demasiado deprisa y con el rostro vuelto á la pared. El «alguien», con la mosca en la oreja, adelantó al marimacho y vió en su lóbulo superior unos cuantos pelos. Y no hizo falta otra cosa. El disfrazado fué preso y hubo que meterle en un portal para librarse de la curiosidad de la gente. Pues bien; comprobadas las cosas con la debida minuciosidad, se vió que no había tal jesuita ni tales carneros. La mujer era, efectivamente, una mujer; pero con toda la barba, como hay muchas. En estos casos un buen depilatorio puede equivaler a un salvoconducto.

## Crónica pecuaria

### El negocio

El vacuno mayor ha seguido sin variación en todas partes, á no ser en Madrid, donde el ganado bueno ha perdido 0·25 en 11 y 1·2 kilos. Las terneras, con muy escasa alteración, excepto las finas de Castilla que beneficián alza. Los lanares, bastantes firmes en todas partes y aun con algún alza en muchas clases. El cerdo en alza bastante sensible en Barcelona.

### Los mercados

En Madrid, vacas á 18·50 y 18·75. De ganado lanar se han cotizado para el Matadero: carneros, de 1·39 á 1·40 pesetas kilo; ovejas, de 1·25 á 1·30; corderos lechales, á 2. Los abastecedores cotizan: carneros, á 1·38 pts. kilo canal; ovejas, á 1·25.

En Barcelona, sin variación el vacuno. Los lanares han sentido en general pequeña alza, á excepción del ganado extremeño que mantiene los precios. En el segureño, los carneros y ovejas han subido 6 céntimos en carnicería; en el manchego y alicantino, el alza, también de 6 céntimos, lo ha sido para los carneros y corderos de vaca, y corderos y cordezas capados: en el ganado castellano tienen igualmente alza de 6 céntimos las ovejas. La plaza queda algo escasa de ganado.

En el ganado cerdo ha habido alza bastante sensible. Las reses del país se pagan 5 céntimos más en kilo; las de Valencia, 2, y las extremas, 3, quedando en el mercado nada más que regulares existencias de este ganado.

### Mercados extremeños

En Cáceres, se vende la carne de

vaca de 1·60 á 2·10 pesetas kilo; la de borrego y chivo, de 1·20 á 1·40. En la Tabla Reguladora los precios son: carne de ternera, solomillo, á 3·30 pesetas kilo; 1·8. 1·8 sin hueso, 2·40; con hueso, 2; de falda, 1·60.

### Feria de Fregenal

En la feria este año se han presentado menos cerdos buenos que en años anteriores y hincarse precios que nunca se esperaban. Empezaron por venderse entre 12 y 14 pesetas los 11 y 1·2 kilos y se terminó por bajar de 10 á 11 pesetas, habiéndose hecho muchas transacciones. En ganado pequeño también se han realizado muchas operaciones, pero á precios bastante más bajos.

Montanera por esta región hay poca y los ganaderos empiezan á acaparar los piensos.

En ganado lanar, aunque no se ha presentado mucho, los precios han sido regulares: ovejas, desde 11 á 13·50 pesetas una; y corderos, á 4·50 los 11 y 1·2 kilos, al vivo.

Vacuno se han presentado en bastante cantidad y se han vendido todo á tratantes andaluces, á precios elevadísimos.

### Mercado de lana

BARCELONA. — Las noticias recibidas de varias provincias coinciden en la mala calidad de este artículo; de todos modos, el mercado continúa con precios sostenidos, detallándose:

Lavadas negras finas, de 350 á 375 pesetas los 100 kilos.

Id. ordinarias, de 260 á 275.

Id. entrefinas, de 310 á 325.

Blancas finas, de 500 á 525.

Id. entrefinas, de 375 á 405.

Id. ordinarias, de 275 á 300.

Todo por calidades número 1, ya sorteadas.

### Lanas extremeñas

En Cáceres se cotiza nominalmente la blanca sucia á 1·60 el kilo y la negra de 1·40 á 1·50.

En Aldeacentenera están muy retraidos los ganaderos, haciendo por ésto pocas ventas.

En Badajoz, blanca sucia, á 20 pesetas; lavada, á 35.

En Don Benito (Badajoz), fina negra de 17·50 á 18·75 pesetas los 11 y 1·2 kilos; blanca, de 20 á 21; basta blanca, de 18·75 á 19.

Presidente de la Audiencia Provincial, D. Modesto López.

## Llegada del Prelado

### Empiezan las oposiciones

POB CORREO

Coria, 14.

A las siete de la tarde del día de ayer llegó, procedente de Garrovillas, el Excmo. Prelado con el señor Provisor y D. Vicente Cosme, después de haber practicado la Pastoral Visita en aquellas parroquias.

— Han empezado esta mañana los ejercicios de oposición á la Canongía magistral, presidiendo el Sr. Obispo.

Mañana disertará D. Arturo Fernández Barquer, y arguirán don Bienvenido Rodríguez Rodríguez y D. J. José Calabuig Renert, sobre la siguiente proposición del Libro segundo, Dict. 26:

«Homo indiget gratia operante et cooperante ad omnes et singulos actus salutares; hæc autem gratia quæ ihi aliud est insi filies cum dilectione Dei voluntatem phisice perletermat absque libertatis præjudicio.»

Correspondencia.

## SE ARRIENDA

La montanera y pastos, y la labor si conviniera, de la dehesa «LONGUERA», término de Cáceres, sita en el Puerto del Clavín, con buenas corraladas y abrevaderos.

Para tratar, dirigirse á D. Fernando Mogollón y Mogollón, en Malpartida de Cáceres.

## NOTAS MUNICIPALES

### Ayuntamiento

Ayer se reunió la Junta del Censo de población aprobando los trabajos realizados.

Ha sido destinado á Gravelina el excedente de cupo Antonio Criado Castellano.

A la vecina de aldea Moret Aniceta García se la trasladó el acuerdo de la Diputación, aprobando el ingreso en el Hospital de una demencia, hija suya.

## Visita Pastoral

POB CORREO

Navas del Maestre, 14.

El día 10 por la mañana llegó á esta villa en Santa Visita el Exequentísimo Prelado de la Diócesis acompañado de los M. I. Sres. don Nicolás David y Campos y D. Vicente Cosme Navarro.

Fué recibido por el Clero y distinguidas personalidades que solicitaron acudir á esperar á tan egregios visitantes, y en el templo parroquial por el Rvdo. Párroco, según el Ritual manda en tales casos. Los peregrinos no quisieron ser menos que las personas mayores y también salieron á recibir al amanecer. Pastor con sus banderitas, que agitadas al aire formaban un vistoso cuadro de alegría, sobresalieron las niñas que en formación correcta y presididas por sus dignísimas profesoras lucían sus banderas blancas y azules. ¡Hermoso espectáculo el de un pueblo fiel recibiendo á su Prelado en medio de su humilde condición, pero ofreciéndole su pobreza con el más puro de los cariños!

Entre el al-gre voltear de las campanas y rodeado del pueblo, ejemplo salvable de democracia cristiana, hizo su entrada el Excmo. Sr. Obispo en la Iglesia parroquial. El Secretario de Visita M. I. Sr. D. Vicente Cosme, desde el púlpito, dirigió al concurso de fieles que llenaban el templo, fervorosa plática, saludables, y al anunciar la apertura de la Santa Visita explicó lo que ésta significa, su objeto es importante suma; exhortó al pueblo á que, hijos sumisos de la Iglesia, acatasen las disposiciones de ésta, observasen sus mandamientos, que juntos co-

### NO ES CÓLERA

## Alarma infundada

Telegramas recibidos ayer tarde por el Sr. Gobernador que se trasladaron inmediatamente al público, sembraron entre éste inusitada alarma, pues referidos despachos daban noticia de haberse presentado un caso de cólera en la estación de Valencia de Alcántara.

El Sr. Inspector de Sanidad recibió orden del Sr. Gobernador para que se trasladara á dicha punto, cosa que hubiera h. h. en el primer trecho no haber recibido un telegrama del Subdelegado de medicina de aquella ciudad D. Francisco Jiménez, en el que contestando á otro suyo pidiendo detalles, aseguraba que el supuesto atacado de la terrible enfermedad, sólo padecía cólico, producido por comer higos con exceso.

Así lo había comprobado el referido Sr. Jiménez, que visitó al enfermo, acompañado del titular señor Pedroso.

El médico que denunció el caso como de cólera dice que notó en el

enfermo los bómitos, diarrea, calambres, sudor y hipo, síntomas del terrible huésped.

Anoche mismo, el Sr. Durá telegrafió al Sr. Ministro de la Gobernación, participándole cómo pasó el hecho que, por fortuna, sólo causó gran alarma.

## Notas de sociedad

Viajes.—Anoche llegó procedente de Madrid, el nuevo Gobernador civil de esta provincia, D. Rafael del Nido y Sagalverga, al que bajaran á esperar á la estación los señores Gobernador interino, Alcalde, H. reros, Rodas, Ibarrola, Muñoz Soria y otras personalidades.

Al dar la bienvenida al Sr. del Nido, le deseamos muchos aciertos en el desempeño de su cargo, ofreciéndoles para todo cuanto redunda en beneficio de la provincia.

Esta mañana tomó posesión el señor Gobernador, recibiendo en su despacho á todos los dependientes, empleados en el Palacio provincial.

De Badajoz ha llegado el nuevo

los de Dios laboran la salvación del hombre, é hizo atinadísimas reflexiones sobre el Sacramento de la Confirmación, que poco después había de administrar Su Excelencia. Finalmente anunció para el día siguiente la Bendición Papal, á recibir la cual invitó á todos.

Después de dar su bendición el Excmo. Sr. Obispo, se cerraron las puertas del templo y se procedió á administrar el Sacramento de la Confirmación, el que recibieron 86 niños y 103 niñas, siendo padrinos de los primeros D. Bruno Galán y de las segundas la piadosa señora D. Olaya Galán.

El martes por la mañana, Su Excelencia, con sus ilustres acompañantes y los sacerdotes de la villa, visitó el Colegio de Nuestra Señora del Carmen, recorriendo todas sus dependencias y conversando afablemente con las Hermanas que dirigen la casa.

La gracia especial de la Bendición Papal con que ha sido enriquecida esta Visita, ha sido aprovechada por numerosos fieles de esta Parroquia, de forma que bien puede asegurarse que ha sido un verdadero triunfo de la Gracia el resultado que se ha obtenido.

Llevadas sus conciencias en la tarde del lunes y mañana del martes, se acercaron al banquete Eucarístico numerosas personas, siendo distribuido el Pan de los Fuertes por nuestro bondadosísimo Prelado.

Fervorosa plática de este precedió á la distribución del Divino Manjar. Todo su esfuerzo se dirigió principalmente á enfervorizar los corazones para recibir dignamente á Jesucristo nuestro Dios. Recomendó luego eficazmente la comunión frecuente y diaria, condenando los vanos temores de algunas almas timoratas que por aparentes y falsos motivos se privan de un tan grande manantial de gracia, manantial de fuerzas y manantial de virtudes. Concluyó diciendo que estas reminiscencias jansenistas debían desaparecer, abriéndose noblemente los corazones para recibir todos los días al Dios de la santidad que es el Dios de nuestros amores.

Nosotros creemos francamente que este puñado de buena semilla que hábilmente derramó el sembrador apostólico no cayó en tierra infecunda. La unción con que salían de sus labios la divina palabra la iba esculpiendo con fuertes caracteres en las conciencias de los que le escuchaban, y no se olvidan tan fácilmente exhortaciones y palabras en tan solemnes momentos recogidas. Quiera el Cielo que el tiempo se encargue de confirmar esta nuestra apreciación!

De la detenida inspección que del templo, altares, imágenes, vasos y ornamentos sagrados hizo nuestro reverendísimo Prelado, nos han asegurado que quedó altamente complacido y satisfecho, complaciéndole en extremo las reformas radicales que hace poco más de dos años han tenido lugar en este templo parroquial, y nos consta ha reflejado esta satisfacción en el acto de la Visita, donde felicitó al Rvdo. Párroco por el celo desplegado.

En la tarde del martes á las 3:45, salieron para Garrovillas nuestros egregios visitantes quedando entre nosotros el recuerdo de las agradabilísimas horas pasadas en tan grata compañía.

Correspondiente.

NO compréis chocolates sin probar los de *La Pureza*. Véase anuncio en 3.º plana.

El teléfono en Cáceres

Parece ser que pronto será un hecho en Cáceres la instalación del servicio telefónico.

En los telegramas llegados de Sevilla, con motivo de la inauguración del teléfono entre dicha capital andaluza y Madrid, se anuncia para breve plazo el establecimiento de otras estaciones: en noviembre se establecerá el servicio entre Jerez, Cádiz y Jaén; en Diciembre entre Málaga y Granada; en Enero, entre Baza, Guadix, Almería y Motril, y en los primeros meses del año en

otras varias estaciones; en Extremadura, entre Badajoz y Cáceres.

## NOTICIAS

Teniendo conocimiento el Inspector Jefe de Vigilancia, D. Anacleto Velilla, que le habían quitado ó desaparecido un hermoso bastón á D. David Domínguez, de Plasencia, inmediatamente dió las órdenes oportunas á la pareja de servicio señores Timoteo Parra y Tomás Rebollo, que encontraron á la media hora el referido objeto, entregándolo á su dueño.

Han llegado los catálogos de novedades de *El Siglo*. Fonda de España.

Para el consumo público han sido sacrificadas en el matadero municipal, en el día de ayer, las siguientes reses: un toro, un bocino, 7 carneros, 3 borrego, un macho, 2 cabras y 13 cabritos.

Hemos tenido ocasión de leer en *El Día de Plasencia* unos «Recuerdos de mi tierra» escritos por el médico de Gargantilla D. Félix Antigüedad, que dicho señor dedica á sus paisanos, demostrándoles que no les ha olvidado.

En el Paseo de Cánovas ejecutará mañana Domingo, de 5 á 6 1/2 de la tarde, nuestra Banda Municipal, el siguiente programa:

*El día de Reyes* (paso doble), de Penella, instrumentado por el mismo. *La mala hembra* (gavotín), de Padilla, por L. Rals. *Alma de Dios* (fantasia), de José Serrano, por Félix Soler. *El monaguillo* (mazurka), de Marqués, por N. N. *Pulguita Chico* (paso doble, estreno), de N. N., por el mismo.

Del 15 al 30 queda abierta en el Ayuntamiento la inscripción de toda clase de vehículos, así como las cuestiones de recreo, para la formación del padrón para cobrar el impuesto correspondiente.

Han ingresado en la Contaduría municipal, por derechos de Consumo: en el concepto de carnes del Matadero, 173'24 pesetas, y en el de extrarradio, 142.

Por pastoreo abusivo ha denunciado la benemérita de Jaraíz 468 cabezas de ganado.

## INTERESANTE

Ortopédico herniólogo en CÁCERES

El auxiliar técnico del reputado ortopédico de Madrid D. Gerónimo Farré Gamal, recibirá consultas en Cáceres los días 21 y 22 del actual Octubre, de 11 á 1 y de 3 á 6, en la FONDA DE EUROPA, y en Plasencia el día 23 en la FONDA DE ROMERO, para los que padecen hernias (quebraduras, ó desviaciones del espíñazo, ó torceduras de las piernas, etc.), que deseen someterse al método especial é infalible de dicho famoso autor, distinto de cuantos otros se conocen y proclamado como el único científico por todas las eminentias médicas. Con su sistema se dominan todas las hernias, tanto antiguas y voluminosas que sean.

No admite el encargo de aparato alguno sin la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, CARRERA DE SAN JERÓNIMO, N.º 37, PRINCIPAL.

La Guardia civil de Almaráz ha recogido una escopeta que llevaba sin la correspondiente licencia el vecino de Navalmaral, Carlos Moreno.

Ha sido detenido en Montánchez á quien corresponde defender esta causa nobilísima, y quienes no sólo no le prestan apoyo, sino que lo combaten y procuran debilitarlo, ya

se encuentran atacada de viruela las ganaderías lanares de D. Juan Calle, de Logrosán y de D. Fidel Moreno y Manuel Gil, de Zorita.

El día 20 se celebrará en Arroyo del Puerto la subasta de arriendo de

la pesca de tenca y pardillas existentes en las charcas de propios.

## Sección de cultos

### Santos de mañana

Santos Florentino y Ambrosio.

Horario de Misas para los días festivos Parroquia de San Mateo: Misa Conventual solemne á las nueve, con explicación del santo Evangelio; á las cuatro, catéquesis.

Convento de San Pablo: Misa rezada á las siete; en San Francisco (Hospicio), Santa Clara y HH. Carmelitas, á las ocho; en la de éstas, los ejercicios de la tarde á las cuatro y media.

En la Ermita de la Soledad, Misa rezada á la siete y media.

Iglesia de Jesús, PP. de la Preciosa Sangre: Misas rezadas desde las seis hasta las ocho; los ejercicios de la tarde con su D. M. M., á las seis y media.

Parroquia de Santa María: á las siete y media, Misa rezada; á las ocho y media, la Conventual solemne con explicación del santo Evangelio, y á las once también rezada; á la oración, catéquesis.

Iglesia HH. Siervas: Misa rezada á las seis y media; en las HH. Concepcionistas á las siete y media y los ejercicios de la tarde, á las cinco.

Parroquia de Santiago: á las ocho Misas rezadas; la Conventual solemne á las nueve con explicación del santo Evangelio; á las diez y media rezada; á las once, catecismo de los niños, y al oscurecer, catéquesis de adultos.

Iglesia de Sto. Domingo: Misa rezada á las diez.

Parroquia de San Juan: A las cinco y media y á las siete, Misas rezadas; á las ocho y media la Conventual solemne con explicación del santo Evangelio; á las once catecismo de los niños.

Iglesia de Ntra. Sra. de la Montaña (Hospital), á las ocho y media, Misa rezada.

En el Santuario de la Patrona, Nuestra Señora de la Montaña, á las siete; en la Iglesia de HH. de los pobres, á las seis; y en esta última, los ejercicios de la tarde con su D. M. M. y explicación del santo Evangelio, á las cuatro y media.

### JUBILEO CIRCULAR

Domingo 16.—Turno: Iglesia parroquial de San Mateo. A las nueve solemne fiesta con su D. M. M. y sermón, á cargo del Lic. Sr. Cara párroco; los ejercicios de la tarde á las seis.

El piadoso ejercicio del santo Rosario con Manifiesto, tendrá lugar desde hoy, en las Parroquias de San Mateo, Santa María, San Juan, Iglesias de Santo Domingo, PP. de la Preciosa Sangre, San Francisco (Hospicio) e Iglesia de Nuestra Señora de la Montaña (Hospital) á las siete.

En las HH. Concepcionistas, á las cuatro y media.

En las HH. Carmelitas, Convento de San Pablo y Santa Clara, durante las Misas de Comunión, á las seis y siete, respectivamente.

Continúa en la parroquia de Sto. María,

la solemne novena á San Pedro de Alcántara; á las ocho Misa rezada y á las que ve la solemne; por la tarde á las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, seguirá el Rosario, Novena, Escisión y Reserva.

Lunes 17.—Continúa el piadoso ejercicio del Manifiesto y santo Rosario, en las Parroquias e Iglesias, á las horas indicadas; y en Santa María, la solemne novena á San Pedro de Alcántara.

En las HH. Concepcionistas, á las cuatro y media.

En las HH. Carmelitas, Convento de San Pablo y Santa Clara, durante las Misas de Comunión, á las seis y siete, respectivamente.

Continúa en la parroquia de Sto. María,

la solemne novena á San Pedro de Alcántara; á las ocho Misa rezada y á las que ve la solemne; por la tarde á las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, seguirá el Rosario, Novena, Escisión y Reserva.

Lunes 17.—Continúa el piadoso ejercicio del Manifiesto y santo Rosario, en las Parroquias e Iglesias, á las horas indicadas; y en Santa María, la solemne novena á San Pedro de Alcántara.

En las HH. Concepcionistas, á las cuatro y media.

En las HH. Carmelitas, Convento de San Pablo y Santa Clara, durante las Misas de Comunión, á las seis y siete, respectivamente.

Continúa en la parroquia de Sto. María,

la solemne novena á San Pedro de Alcántara; á las ocho Misa rezada y á las que ve la solemne; por la tarde á las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, seguirá el Rosario, Novena, Escisión y Reserva.

Lunes 17.—Continúa el piadoso ejercicio del Manifiesto y santo Rosario, en las Parroquias e Iglesias, á las horas indicadas; y en Santa María, la solemne novena á San Pedro de Alcántara.

En las HH. Concepcionistas, á las cuatro y media.

En las HH. Carmelitas, Convento de San Pablo y Santa Clara, durante las Misas de Comunión, á las seis y siete, respectivamente.

Continúa en la parroquia de Sto. María,

la solemne novena á San Pedro de Alcántara; á las ocho Misa rezada y á las que ve la solemne; por la tarde á las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, seguirá el Rosario, Novena, Escisión y Reserva.

Lunes 17.—Continúa el piadoso ejercicio del Manifiesto y santo Rosario, en las Parroquias e Iglesias, á las horas indicadas; y en Santa María, la solemne novena á San Pedro de Alcántara.

En las HH. Concepcionistas, á las cuatro y media.

En las HH. Carmelitas, Convento de San Pablo y Santa Clara, durante las Misas de Comunión, á las seis y siete, respectivamente.

Continúa en la parroquia de Sto. María,

la solemne novena á San Pedro de Alcántara; á las ocho Misa rezada y á las que ve la solemne; por la tarde á las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, seguirá el Rosario, Novena, Escisión y Reserva.

Lunes 17.—Continúa el piadoso ejercicio del Manifiesto y santo Rosario, en las Parroquias e Iglesias, á las horas indicadas; y en Santa María, la solemne novena á San Pedro de Alcántara.

En las HH. Concepcionistas, á las cuatro y media.

En las HH. Carmelitas, Convento de San Pablo y Santa Clara, durante las Misas de Comunión, á las seis y siete, respectivamente.

Continúa en la parroquia de Sto. María,

la solemne novena á San Pedro de Alcántara; á las ocho Misa rezada y á las que ve la solemne; por la tarde á las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, seguirá el Rosario, Novena, Escisión y Reserva.

Lunes 17.—Continúa el piadoso ejercicio del Manifiesto y santo Rosario, en las Parroquias e Iglesias, á las horas indicadas; y en Santa María, la solemne novena á San Pedro de Alcántara.

En las HH. Concepcionistas, á las cuatro y media.

En las HH. Carmelitas, Convento de San Pablo y Santa Clara, durante las Misas de Comunión, á las seis y siete, respectivamente.

Continúa en la parroquia de Sto. María,

la solemne novena á San Pedro de Alcántara; á las ocho Misa rezada y á las que ve la solemne; por la tarde á las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, seguirá el Rosario, Novena, Escisión y Reserva.

Lunes 17.—Continúa el piadoso ejercicio del Manifiesto y santo Rosario, en las Parroquias e Iglesias, á las horas indicadas; y en Santa María, la solemne novena á San Pedro de Alcántara.

En las HH. Concepcionistas, á las cuatro y media.

En las HH. Carmelitas, Convento de San Pablo y Santa Clara, durante las Misas de Comunión, á las seis y siete, respectivamente.

Continúa en la parroquia de Sto. María,

la solemne novena á San Pedro de Alcántara; á las ocho Misa rezada y á las que ve la solemne; por la tarde á las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, seguirá el Rosario, Novena, Escisión y Reserva.

Lunes 17.—Continúa el piadoso ejercicio del Manifiesto y santo Rosario, en las Parroquias e Iglesias, á las horas indicadas; y en Santa María, la solemne novena á San Pedro de Alcántara.

En las HH. Concepcionistas, á las cuatro y media.

En las HH. Carmelitas, Convento de San Pablo y Santa Clara, durante las Misas de Comunión, á las seis y siete, respectivamente.

Continúa en la parroquia de Sto. María,

la solemne novena á San Pedro de Alcántara; á las ocho Misa rezada y á las que ve la solemne; por la tarde á las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, seguirá el Rosario, Novena, Escisión y Reserva.

Lunes 17.—Continúa el piadoso ejercicio del Manifiesto y santo Rosario, en las Parroquias e Iglesias, á las horas indicadas; y en Santa María, la solemne novena á San Pedro de Alcántara.

En las HH. Concepcionistas, á las cuatro y media.

En las HH. Carmelitas, Convento de San Pablo y Santa Clara, durante las Misas de Comunión, á las seis y siete, respectivamente.

Continúa en la parroquia de Sto. María,

la solemne novena á San Pedro de Alcántara; á las ocho Misa rezada y á las que ve la solemne; por la tarde á las seis y media, exposición del Santísimo Sacramento, seguirá el Rosario, Novena, Escisión y Reserva.

Lunes 17.—Continúa el piadoso ejercicio del Manifiesto y santo Rosario, en las Parroquias e Iglesias, á las horas indicadas; y en Santa María, la solemne novena á San

Farmacia, Droguería y Librería  
de Cáceres.  
Licenciado Joaquín Castel  
Producción Química.  
Portal Llano.—Cáceres.

Fábrica de Chocolates  
ELABORADOS A BRAZO  
DE  
LORENZO TOMÉ  
ARROYO DEL PUERCO



PAQUETES PASTILLAS PESETAS  
1.ª marca: Chocolate de la Trapa. 400 gramos ... 14, 16 y 24 1,25, 1,50 1,75, 2 y 2,50  
2.ª marca: Chocolate de Familia. 460 ... 14 y 16 1,50, 1,75, 2 y 2,50  
3.ª marca: Chocolate Económico. 350 ... 16 1 y 1,25  
Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de merienda, 3 pesetas, con 64 raciones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica concanelia, sin ella y á la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall: Principales ultramarinos

VALE REGALO

Timbres caucho o a precios increíbles

PESETAS

Caja bolsillo con iniciales enlazadas .....	050
Medallón niquelado sello cuatro líneas .....	400
Caja fina bolsillo .....	400
Relojes bolsillo con sello .....	4, 5, 6 y 800
Caja bolsillo con almohadilla para tinta, timbre con nombre, apellido, profesión y señas .....	150
Lápizero cuatro usos, ó sea: sello con almohadilla, pluma, lápiz y sello lacro .....	200
Fechadores valederos por diez años .....	200
Sellos sobre montura niquelada y mango de madera barnizada, una linea hasta cinco centímetros de largo .....	100
Con dos líneas .....	150
Cada línea más .....	025
Sellos ovalados, redondos, rectangulares y fantasía hasta 15 centímetros cuadrados .....	800
De 16 á 20 centímetros cuadrados .....	850
Polynom.—Aparato que lleva las ocho fórmulas: Recib.—Conforme.—Sin gastos—Impresos—Pagado—Anulado—Certificado—Copiado .....	400
Tip-Top, aparato automático con sello .....	250
Imprentillas de mano con pinzas, tópón y componedor a .....	250, 5, 10, 20 y 2500
Tompones perpétuos .....	1, 150, 2 y 250
Numeradores automáticos de de .....	3500
Tenazas para precintar, prensas para sellos en seco, prensas para perforar sellos .....	
Frasquitos tinta á 0'50 pesetas y enviando una peseta en sellos se manda la fórmula para hacerla .....	
Carteles, rótulos esmaltaos y sellos de metal, etc., etc.	

Todos los pedidos se enviarán en paquetes certificados con el aumento de 0'25 ptas.

El cauchout que sirve esta casa es de primera.

Faltan representantes, escribir con sellos para contestar. Contesto siempre y doy presupuestos de todo, enviándome sellos para el franqueo. Es preciso enviar el importe al hacer el pedido, en letra de giro mutuo ó sellos de 15 céntimos, á

LAUREANO ECHEVARRÍA  
Carretas, 17, 1.º, 2.º—BARCELONA

Se ruega certifiquen las cartas para evitar extravíos.

## PROPIETARIOS DE CAFÉS, CERVEZERÍAS BARS, KIOSCOS Y ESTABLECIMIENTOS DE BEBIDAS

Si desean ustedes instalar aparatos para el despacho de Cervezas á presión de ácido carbónico ó de aire lavado y para la obtención de Agua de Seltz para servir Refrescos Espumosos, diríjase á

A. VÁZQUEZ DEL SAZ.—Zurbano, 51, MADRID

Es la más importante fábrica de España en su ramo y la creadora del Aparato privilegiado Hispania para instalar sobre el mostrador ó la pared, de funcionamiento rápido, saturación perfecta y construcción sólida y esmerada.

OJO! No confundir el Aparato privilegiado Hispania con otros de aspecto parecido que algunos imitadores ofrecen Aparatos similares que no lleven la denominación Hispania son efectuas imitaciones, sin otra relación con éste que la semejanza de su forma exterior.

I. GIRAUD  
DENTISTA  
Plaza Mayor, 3

CONSULTA DE NUEVE A SEIS

Café de Viena

En este acreditado establecimiento se sirven los cafés y bebidas más selectos, todos de legítima procedencia y de las más acreditadas marcas.

Hielados, patatas fritas procedentes de Madrid, fiambres.

Quarters en el Paseo de la Plaza

La Unión y El Fénix Español  
COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS  
CAPITAL SOCIAL

Doce millones de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

45 años de existencia

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

Seguros sobre la Vida

Seguros contra Incendios

SUBDIRECTOR EN EXTREMADURA:

Don Claudio González Álvarez

Oficinas: Grajas, 16 y 17.—Cáceres

Domicilio: Calle de la Huerta de Segura

## Antigua fundición de Campanas

— DE —

CONSTANTINO DE LINARES



Recomendada  
de hace muchos años  
en los  
Boletines Eclesiásticos

Aleación pura de cobre y  
estaño. Refundición de las  
rotas. Trazo matemático en  
toda forma de campana.  
Conservación sólida y de  
excelentes voces ó vibracio-  
nes en toda campana. Pro-  
veedor de las Catedrales de  
Toledo, Córdoba, Málaga,  
Santander, Real basílica Atocha,  
Madrid; Santa Cruz, Ma-  
drid; Compañía de Jesús, Santander; RR. PP. Agustino, Ma-  
drid; Parroquia de Santa María, Cáceres; etc., etc.

Pídase Catalogo ó presupuesto á la casa Linares, de

Carabanchel bajo.—Madrid

Provincia de Cáceres

Partido de Plasencia

Esta acreditada fa-  
brica es la que más  
barato vende, puesto  
que son muchos los  
materiales de que dis-  
pone.

Nos complacemos  
en hacer manifestar  
al Clero de las cuatro  
diócesis (donde somos  
conocidos) Plasencia,  
Coria, Ciudad-Rodrigo  
y Salamanca, que  
tanto para las cam-  
panas grandes como  
pequeñas, tenemos  
tarifas económicas y  
damos cuantas facil-  
dades necesiten para la colocación de las mismas  
y el pago.

En la construcción de nuestras campanas no se  
mezclan malos metales, y la aleación de ellas es  
75 por 100 de cobre y 25 por 100 de estaño fino.

Garantizamos la solidez de nuestras campanas  
y la duración de las mismas.

Los Párrocos ó encargados de parroquias que  
nos honren con sus pedidos, así como los Ayunta-  
mientos, quedarán muy complacidos.

DISPONIBLE

## FÁBRICA DE CEMENTOS

de fraguado lento, rápido y cal

hidráulica similar á la de Tell

— de —

JOSÉ AYALA Y LÓPEZ

en La Cañada (C. Real)

La propia casa, para revestimiento de calderas, con-  
strucción de hornos, chimeneas y otros usos industriales  
se encarga del suministro de

ARCILLAS EMINENTEMENTE

REFRACTARIAS

## DISPONIBLE

## REPRESENTANTES

Batería de cocina y otros artículos de hierro con  
representante que conozca bien el artículo, indi-  
cando referencias. Preferible quien tenga repre-  
sentaciones relacionadas con ferreterías. Dirigir  
la proposición a D. Emilio Cortés, Jaén, o  
a 50, 1.º Oficinas de Publicidad, Madrid.

## SUBASTA IMPORTANTE EN LA PROVINCIA DE SALAMANCA

Por disposición de sus dueños, se venderán en subasta pública voluntaria, durante los diez últimos días del corriente mes de Octubre, todas las fincas que en la provincia de Salamanca constituyen el patrimonio de los herederos de la Exma. señora D. Inés Patiño y Osorio, Marquesa viuda de Seutmenat y de Ciutadilla (q. e. p. d.), que son las siguientes:

Una dehesa, término redondo, llamada Antatos de Salvatierra, enclavada en el término municipal de Pedrosillo de los Aires (provincia de Salamanca).

Una dehesa, término redondo, llamada Encinasola de las Minayas, enclavada en el término municipal de Tabera de Abajo.

Una dehesa, término redondo, llamada Muñilares, en el Ayuntamiento de Gejuelo del Barro.

Una dehesa, término redondo, llamada Posadillas, sita en el Ayuntamiento del Sahugo (Ciudad Rodrigo).

Una yugada de tierras en Aldearrubia y San Morales.

Una yugada de tierra, llamada Alquería de la Puebla de Escalonilla, término municipal de Cabezabellosa.

Una yugada de tierras en el término de Villagonzalo, Alba de Tormes (Salamanca).

Una participación en el término del Ahigal de Villarino, Ayuntamiento de idem.

Una participación en el término de Iruero de Azaba, Ayuntamiento del mismo nombre, partido de Ciudad Rodrigo.

Una panera (la del centro), con participación en el corral, pozo y despacho, en la calle de Padilleras número 4, Salamanca.

Una casa en la calle de la Rúa, número 83 antiguo, 9 moderno, de la ciudad de Salamanca.

El día fijo de la subasta, Notario ante el qual ha de celebrarse, pliego de condi-  
ciones para la venta de cada una de las fincas y sitios donde estos han de estar de  
manifesto, se anunciará convenientemente antes de la subasta de las fincas.

RAMÓN LIG.